



# «Чаедельник» молодых

И другие события проекта для начинающих и стажистов

Проект по наставничеству первичной профсоюзной организации детского сада №449 «Солнечный» Октябрьского района Новосибирска стал победителем областного конкурса «Золотая медаль-2023» в рамках выставки «Учебная Сибирь». Конкурс проходил при поддержке Министерства образования Новосибирской области. Его цель - выявление эффективных педагогических и управленческих практик, современных образовательных технологий, актуальных методических разработок, инновационных образовательных продуктов.

В конкурсе принимали участие педагоги дошкольного, школьного, среднего профессионального, высшего и дополнительного образования, а также компании, представляющие учебно-лабораторное и игровое оборудование, из Новосибирской области и соседних регионов.

Наш проект «Эффективная система наставничества в первичной профсоюзной организации дошкольного учреждения» предполагает разработку и апробацию системы наставничества. Наставничество решает социальные и профессиональные проблемы, повышает общественную активность и личностный потенциал молодежи, формирует положительный имидж педагога и первичной профсоюзной организации детского сада.

В состав творческой группы проекта вошли заведующая Светлана Кузьминых, старший воспитатель Светлана Рыжкова, инструктор по физической культуре, я как председатель профкома, учитель-дефектолог Алина Кузьминых и председатель Октябрьской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Татьяна Шатунова.

Проект был реализован в течение одного учебного года. Мы разработали карту собы-



Авторы проекта Елена ОГНЕВА, Светлана РЫЖКОВА, Алина КУЗЬМИНЫХ

тий, помогающих адаптации и становлению молодых педагогов. Например, придумали «Чаедельник» - неформальные встречи для укрепления дружеских связей в коллективе. На таких встречах мы играем интеллектуальные игры, проводим мастер-классы по вязанию, рисованию, изготовлению кукол, декупажу. Мы участвовали в фестивале «Поколение-ZOG», в

творческом конкурсе «Калейдоскоп талантов», стали финалистами Всероссийского конкурса-фестиваля «Виват, таланты!», в областной «Профсоюзной ЗАИМке», в областном конкурсе «Мисс и Мистер Профсоюз», в районных спортивных соревнованиях «Большие гонки», в профсоюзной лыжне, в соревнованиях по плаванию среди сотрудников дошкольных образовательных организаций. А в некоторых состязаниях даже победили!

В результате повысился уровень мастерства молодых педагогов, была разработана, апробирована и внедрена модель наставничества, теперь начинающие специалисты легко адаптируются в трудовом коллективе, выросла численность членов профсоюза.

Важно, что данный проект не только помогает адаптироваться молодым специалистам, но и снижает уровень выгорания у педагогов со стажем, что в свою очередь благотворно влияет на работу всего детского сада.

Отметим, что этот проект был представлен на региональном конкурсе «Профсоюзный стартап», который проводит Новосибирская областная организация Общероссийского Профсоюза образования.

В результате молодой педагог Алина Кузьминых стала лауреатом регионального конкурса и победителем в номинации «Молодежный проект».

**Елена ОГНЕВА,**  
председатель первичной профсоюзной организации детского сада №449 Новосибирска

## Профсоюзный репортер

### Зерно успеха

Хочу рассказать о своих наставниках, двух замечательных людях, благодаря которым я решила идти по жизни с таким другом и надежным партнером, как профсоюз. Это председатель территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Вахитовского и Приволжского районов Казани Гульнур Шарипова и заместитель председателя Наталья Васюхина. Они настоящие профессионалы своего дела! Руководство и пример этих профсоюзных лидеров помогли мне раскрыть свой потенциал.

В памятном для меня 2021 году я получила медаль «Профсоюзный лидер» от райкома профсоюза. Добиться результатов в работе я смогла во многом благодаря поддержке и советам наставников. С такими людьми, как Гульнур Ахнафовна и Наталья Григорьевна, интересно общаться, они удивляют силой духа и упорством.

«Не бояться трудностей!» - жизненное кредо Гульнур Ахнафовны Шариповой. И это все о ней - острый и гибкий ум, уверенность в себе, доскональное знание своего дела, сильная воля и организаторские способности. Я в этом лично убеждаюсь на каждом собрании председателей первичных профсоюзных организаций, на профессиональных конкурсах, где Гульнур Ахнафовна выступает в качестве члена жюри, и на отдыхе - выездных экскурсиях для председателей профкомов.

Чуткость, справедливость, отзывчивость, умение выслушать собеседника - личностные качества Натальи Григорьевны Васюхиной. Она умеет заинтересовать каждого, найти особый подход к любому педагогу. Советы Натальи Григорьевны привели меня в ту гимназию, где я сейчас тружусь в должности заместителя директора по учебной работе. А какая замечательная, душевная встреча прошла весной в стенах нашей гимназии по инициативе территориальной профсоюзной организации! В преддверии Дня Победы мы общались с ветеранами Великой Отечественной войны - семьей педагогов Тукаевых: Камилем Хусаиновичем и Рашидой Садриевой. Мы провели экскурсию для гостей по музею гимназии, а затем ветераны поделились своими воспоминаниями о военных годах, рассказали о работе в школе. Такие мероприятия очень важны для нас.

Считаю, что в каждом человека есть зерно успеха, но, увы, многие люди не знают об этом или забыли, в результате за всю жизнь так и не могут раскрыть свой потенциал. Но есть люди, чья цель - раскрыть потенциал коллег, которые работают рядом, помочь им прорастить зерно успеха. И лучшая для них награда - видеть, как подопечный растет и расцветает на их глазах. Поднимать других на более высокий уровень - это радость наставника. Спасибо вам большое, мои наставники! Знаю, что с вами я достигну новых побед и высот.

**Дилбар АДЫЛОВА,**  
заместитель директора по УР, учитель русского языка и литературы гимназии №21 Приволжского района Казани

Республика Татарстан

# Излучаю положительную энергию

Благодаря моим профсоюзным учителям

У меня не было дилеммы - становится частью профессионального союза или нет. Без раздумий вступила в профсоюз при трудоустройстве. Но войти в число лидеров этого движения... Честно скажу, такой мысли у меня не было до встречи с Розой Николаевной Бегалимовой, председателем Кировской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в 1993-2019 годах. Миниатюрная женщина с хорошим чувством стиля, яркой улыбкой и сильным характером, она умела найти подход к любому человеку.

В очередной раз проходя мимо моего класса в свой рабочий кабинет, Роза Николаевна одной фразой изменила вектор моего профессионального развития: «Галина Юрьевна, ваша энергия и творчество пригодятся в профсоюзной деятельности!»

Профсоюзные волны подхватили молодого педагога и понесли в самый центр жизни. На одном из молодежных форумов ведущий специалист Омской областной организации профсоюза Светлана Ефремова притянула меня к себе, как маленькую неизведанную планету. Светлана Юрьевна - человек с огромным педагогическим и управленческим опытом. Она не только прекрасно разбирается в трудовом законодательстве, но и умело распознает талант, помогает ему развиваться. Грамотно и интересно преподносить информацию слушателям научила меня именно она.

Светлана Юрьевна - организатор профсоюзной школы молодого педагога Омска и Омской области. Она помогает молодым специалистам адаптироваться в образовательной организации, успешно проходить этапы становления и развития профессиональных компетенций. Благодаря ее поддержке десятки молодых педагогов нашей области представляют свой опыт на всероссийских площадках. Светлана Ефремова помогает рождаться новым проектам. Так, уже третий год под ее руководством живет и развивается областной конкурс «Профсоюзный лидер».

Я не могу представить свою жизнь без поддержки и советов Светланы Юрьевны. Благодаря ей сегодня я способна не только за два дня создать мастер-класс и провести его, но и объединять педагогические коллективы для проведения серьезных мероприятий.

Светлана Владимировна Паровая - председатель Кировской районной организации профсоюза с 2019 года. Еще одна моя наставница с ярко выраженным креативным подходом к профсоюзной деятель-



Галина ТИМОШЕНКО и ее наставники

ности. Отличительная ее особенность в том, что она знает секрет гармонии. Проверку документации по охране труда, например, профессионально сочетает с созданием шуток для КВН. Порой мне кажется, что Светлана Владимировна умеет управлять пространством и временем.

Три женщины - три наставника. Мои профсоюзные учителя. Из меня, обычного педагога, они создали активиста, заряжающего коллег позитивной энергией.

Нечасто мы говорим спасибо значимым для нас людям. Мне кажется, от этого слова жизнь становится ярче и приятнее. Не стесняйтесь, говорите теплые слова благодарности своим наставникам, и они по достоинству оценят это.

**Галина ТИМОШЕНКО,**  
учитель географии лицея №149 Омска, председатель Омского областного совета молодых педагогов